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關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局的意見，本人對立

法會 2024 年 4 月 5 日第 382/E282/VII/GPAL/2024 號公函轉來高天賜

議員於 2024 年 3 月 18 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 4 月 8 日收

到之書面質詢，答覆如下：

一、有關質詢第一點內容

特區政府與學校和社會各界致力提升學生和青年的公民意識和社

會參與能力。教育及青年發展局透過品德與公民課程及出版《品德與

公民》教材，讓學生認識《立法會選舉法》、《選民登記法》等，明白

作為公民的責任與義務，增強其關心社會事務的意識。

在高等教育方面，本澳高等院校持續推動《憲法》和《基本法》

的教育工作，除專業課程外，涵蓋國家體制、社會發展歷程等教學內

容在內的大學通識教育，亦是學士學位課程的必要組成部分。另外，

高等院校會進一步設立通識教育科目讓學生修讀。

二、有關質詢第二點內容

為加深青年人對政府工作的了解，各部門在推行重要政策時會安

排政策諮詢和宣介活動，包括舉辦諮詢會和講解會、出席電視或電台

節目、製作宣傳圖文包和展板等；諮詢組織會按其職責定位、所涉及

政策事務及實際工作內容等，採取公眾旁聽、會後記者會或新聞稿等

不同方式，讓社會知悉會議的重點內容和成果；立法會全體會議亦設

有直播及重溫。

在促進青年參與議政方面，教育及青年發展局舉辦“青年建言平

台”活動及“與青年有約”溝通活動，並組織曾參與“青年建言平台”

的青年學生列席青年事務委員會、社區服務諮詢委員會等政府諮詢組



澳 門 特 別 行 政 區 政 府

Governo da Região Administrativa Especial de Macau
行  政  公  職  局

Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública

                                                                                                                   
行 政 公 職 局  格 式 六

S A F P  -  M o d e l o  6

2/2

織會議。同時，鼓勵非高等教育學校、高等院校學生社團、本澳青年

社團舉辦多元活動，提升青年和學生對社會時事的關注度及參政議政

能力。

另外，推動諮詢組織成員的適當流動，在一些職能定位適合的諮

詢組織，例如社區服務諮詢委員會等，適當委任更多青年成員，為其

提供更多歷練機會，提高參與政策事務的能力。

三、有關質詢第三點內容

為鼓勵年輕一代認識並積極履行其政治權利和責任，行政公職局

持續與學校合作，派員到中學講解本澳政制及選舉制度，並為符合資

格的年滿 18 周歲學生辦理選民登記，以及符合資格的年滿 17 周歲學生

辦理“提前登記”，以便學生在正式取得選民資格後及時參與選舉活

動，行使《基本法》賦予澳門特別行政區永久性居民的選舉權利。本

澳高等院校亦推動學生參與選民登記相關的講座及培訓，倡導合資格

而未登記的師生和職員及早登記成為選民。

根據 2023 年的選民登記統計資料，本澳 25 歲以下新登記選民在該

年全部新登記選民中佔比超過四成，可見青年的積極參與。

    局長   吳惠嫻
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